
19599
Juli / August 2024Juli / August 2024 Nr. 1313  •  136. Årgang



Medlemsblad for Lystfiskeriforeningen. Det 138. fiskeår.
Nr. 1313 • Juli / August 2024 • 136. Årgang

NYHEDER OG 
GODE TLBUD

Frederikssundsvej 50 - 2400 Kbh. NV - Tlf. 3888 4648
Store Torvegade 96 - 3700 Rønne - Tlf. 5691 0370 

info@fiskegrej.dk  •  www.fiskegrej.dk

VMC Mustache 
Shallow, designet 
til at booste dine 
gummiagn. 

Down East 
stangholder, 
på lager igen, 
både i enkelt 
og dobbelt 
version.

 FRA
449,-

Westin Swim Wobbler 
Elias Narvelo Special 
Edition. Masser af nye 
farver.farver.

 109,-

BFT 
vandtætte 
bokstasker 
i 2 størrelser.

 FRA
1199,-

Strike Pro Pig 
shad Junior, 

20 cm. Fås 
også i 15 og 

23 cm.23 cm.

55,-

 249,-

Rhino DX 55V 
elmotor med 

trinløs 
hastighed.
Før 3699,- 

NU
1999,-

NYHEDER OG 
GODE TLBUD

Frederikssundsvej 50 - 2400 Kbh. NV - Tlf. 3888 4648
Store Torvegade 96 - 3700 Rønne - Tlf. 5691 0370 

info@fiskegrej.dk  •  www.fiskegrej.dk

VMC Mustache 
Shallow, designet 
til at booste dine 
gummiagn. 

Down East 
stangholder, 
på lager igen, 
både i enkelt 
og dobbelt 
version.

 FRA
449,-

Westin Swim Wobbler 
Elias Narvelo Special 
Edition. Masser af nye 
farver.farver.

 109,-

BFT 
vandtætte 
bokstasker 
i 2 størrelser.

 FRA
1199,-

Strike Pro Pig 
shad Junior, 

20 cm. Fås 
også i 15 og 

23 cm.23 cm.

55,-

 249,-

Rhino DX 55V 
elmotor med 

trinløs 
hastighed.
Før 3699,- 

NU
1999,-



19601

Medlemsblad for Lystfiskeriforeningen. Det 138. fiskeår.
Nr. 1313 • Juli / August 2024 • 136. Årgang

Indhold
Sommeren er over os....................................... 19601
Furesøkonkurrencen 2024............................... 19602
Gåden om den ”løse line” og ”Furesørullen”.... 19606
Må vi låne dig et øjeblik?................................. 19610

Hjælp søges til bestyrelsen!.............................. 19610
LF Præmiefisk pr. 12. juni 2024...................... 19611
Forsiden.......................................................... 19612
Den samlede fangst fra vinterbådene............... 19613

Sommeren er over os
Vi går nu ind i ferietiden, og det næste Lystfiskeri- 
Tidende udkommer til september. Redaktøren kan li-
gesom mange af  os andre holde en velfortjent ferie, 
hvor hverdagens opgaver kan lægges til side for en 
stund.

Dermed skulle der måske være mere tid til at fiske, 
men det kan også være at LF’erne er bortrejste, så 
vores søer også får en slags ferie, da der ikke plejer 
at være den store efterspørgsel på LF-bådene i løbet 
af  sommeren. Skulle vejret blive rigtig godt, er der 
naturligvis også mange andre muligheder end at være 
på søen. Søfiskeriet kan dog være ganske udmærket 
hen over sommeren, nok bedst morgen eller aften, og 
særligt på de dybere søer kan fiskene være samlet de 
vanlige steder. Gedderne bør efterhånden også have 
genvundet en bedre kondition end lige efter legen. Så 
trods sommerlige temperaturer og kurerede abstinen-
ser efter premieren er søerne fortsat et besøg værd.

Vi kan også anbefale at 
du bruger lidt af  ferietiden 
på at læse vores reglement 
og de bestemmelser der 
gælder for din foretrukne 
sø. Vi har desværre en del 
episoder, hvor medlem-
mer kommer ”galt afsted” i større eller mindre grad. 
Ganske unødvendigt, da det kunne være undgået. 

Læs på hjemmesiden hvor alt information findes. 
Tag et kig på den, også selvom du synes du allerede 
ved alt, hvad du bør vide. Savner du information, eller 
har du forslag til forbedringer, vil vi gerne høre fra dig. 

Kontaktoplysninger til webmaster og bestyrelse fin-
des på bagsiden af  bladet.

Rigtig god sommer, knæk og bræk,
Bo Guldager



Furesøkonkurrencen 2024
Fotos: Tue Askaa m. fl. 
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Lørdag d. 8. juni blev Lystfiskeriforeningens 120. Fu-
resøkonkurrence afholdt.

Der var i år lidt færre tilmeldte (25) end normalt. 
Nok fordi vejrudsigten i dagene op til konkurrencen 
mildest talt så noget skummel ud. Heldigvis var mange 
af klubbens koryfæer til stede, bl.a. Ulf Hansen og Per 
B. Larsen. Legendariske fiskere, som har været mine 
fiskemæssige forbilleder i mange år.

Der var også dygtige yngre folk tilmeldt, så der var 
lagt op til en spændende konkurrence.

På dagen viste vejret sig en del bedre end forud-
sigelserne havde truet med, og humøret var højt om 
morgenen inden starten. Der blev småsnakket hygge-
ligt, alt imens bådene blev rigget til til dagens fiskeri.

Fiskeriet var svært. Det er det næsten altid, når 
man fisker konkurrence. Men i år virkede det endnu 
sværere end normalt. Formodentlig skyldes dette det 
kolde forår. Det er som om gedderne ikke rigtig er 
kommet i gang efter legen.

Nå, ikke så meget klynk. Der blev fanget fisk på 
alle de gængse teknikker. Nogle fiskede med levende 
agn, nogle dørgede med gummidyr og woblere, andre 
sejlede rundt i dybet og forsøgte sig med vertikalfiskeri 
og endelig var der ”old school” spinnefiskeri på både 
lavt og dybt vand.

Klokken 13 var der indvejning på Yachtklubbens 
honnørbro. Det er en hyggelig tradition, men der var 
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ikke så meget at se på, fordi alle efterhånden heldigvis 
genudsætter deres fisk med det samme, og blot sender 
et billede til dommeren med angivelse af vægten.

Jeg havde sat min Ipad op på broen, så den viste 
billeder fra dagens fangster i en sløjfe. Bedre end ingen-
ting, men heller ikke rigtig godt.

Herefter var der præmieuddeling og frokost i skøn-
ne Frederiksdal. Det er konkurrencens højdepunkt. 
Furesøkonkurrencen er først og fremmest en social 
event, hvor medlemmerne hygger sig med hinanden.
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Grillen var tændt og øllerne kolde og regnen holdt 
sig væk. Nina havde bagt sin berømte drømmekage og 
snakken gik, og det var en god dag.

En stor tak til Inspektør Dan og hans håndgangne 
mænd, Morten og Ulf for et flot arrangement og for 
en station så flot og hyggelig, at man, hver gang man 
besøger den, fyldes med glæde og taknemmelighed.

Præmieuddeling:
Dommere i år var igen Per Ekstrøm og Per B. Larsen. 
I skal have en stor tak for, at I år efter år stiller op og 
holder traditionen i hævd.



19605

Vinder i sandartklassen og samtidig også vinder af 
Furesøpokalen blev Martin Blond med en flot fisk på 
5,85 kg taget på vertikalfiskeri.
Nummer to blev Peter Wissing med en sandart på 2,85 
kg taget på wobler.
Vinder i Geddeklassen blev Niels Buch Jørgensen med 
en gedde på 5,8 taget på spin med gummidyr.
Nummer to blev Martin Blond med en gedde på 4,95 
kg taget på vertikalfiskeri
Nummer tre blev Anders Verdelin med en gedde på 
4,70 kg taget på dørg.

Der blev igen i år ikke indrapporteret nogen aborrer. 
Der blev fanget lidt aborrer, men de nåede ikke mind-
stemålet på 500 gram.

Brian Jensen fangede en stor brasen på jig under 
vertikalfiskeri.
Til sidst en stor tak til sponsorerne som igen i år har 
været utroligt generøse.
Fairpoint/Westin
PureFishing/ Savage Gear
Sport Dres
Jagt og Fiskeri Magasinet
Hvidovre Sport.

Med brav hilsen
Niels Buch Jørgensen
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Gåden om den ”løse line” og ”Furesørullen”

De fleste søfiskere kender til eller har hørt om fiskeri 
med ”løs line”, men hvordan denne effektive fiskeme-
tode, som efterhånden er gået noget i glemmebogen, 
er opstået, står noget dunkelt. Dog hersker der ingen 
tvivl om, at metoden er udviklet af lystfiskere på Fure-
søen omkring år 1900, men af hvem og hvornår, hører 
til gætterier. Jeg skal her forsøge at komme med nogle 
af de teser, som er dukket op gennem årene og måske 
løser lidt af gåden. Selve metoden til fiskeriet har jeg 
fundet beskrevet første gang i Salomonsens Konversa-
tionsleksikon fra 1923, hvor der under lystfiskeri står 
et lille afsnit:

”Fiskeri med løs Line synes at være en spc. dansk Form 
for Søfiskeri efter Gedder og (navnlig) Aborrer. Det egner 
sig særlig for større Søer med Banker og klart Vand og fin-
der stor Anvendelse i Furesø, hvor det skal have sin Oprin-
delse. Fiskeriet drives fra en ved Banken forankret Baad. 
Redskabet bestaar af en olieret Silkeline uden Flaad og af 
en alm. Aborrekrog med Gut-(Gimp-)forfang. Agnen er 
levende Fisk, bedst Løje, i Mangel heraf smaa Skaller ell. 
Aborrer, der medføres i en Spand ell. i en i Baaden indbyg-
get Damtragt. Krogen stikkes gennem Agnfiskens Læber og 
kastes langt ud fra Baaden. Stang bruges ikke, men fiskes 
der større Gedder, er Kætsjer nødvendig ved Optagning af 
Fangsten. Een Mand kan passe 3-4 løse Liner”. 

”Stang bruges ikke”, står der. Lidt specielt, da de 
fleste både, før og nu, forbinder lystfiskeri med en fi-
skestang. Ved ”løs line” fiskeri fighter man fisken alene 
med linen i hånden. Gennem linen har man den di-
rekte kontakt med fisken og de bevægelser, som stan-
gen normalt afbøder. Det er en direkte fight mellem 
fisk og fisker. 

I beskrivelsen mangler dog omtale af den lille ”svip-
pestang” man brugte, når agnen blev kastet ud. En lille 
bambusstang med en længde på en meters penge med 
en lille V-formet gaffel i enden, så man kunne ”svippe” 
agnfisken ud fra båden.

Lidt utraditionelt at det er beskrevet i et leksikon 
og ikke i Lystfiskeri-Tidende. Måske af den simple 
årsag, at alle LF´ere kendte til metoden, og som det 
fremgår af leksikonet, er metoden ganske enkel. Deri-
mod er fiskeri med blink eller ”dyppe” fiskeri beskrevet 
indgående med adskillige artikler, hvor såkaldte ”eks-
perter” under synonymer, som for eksempel ”Dyppe-
læren”, udbreder kendskabet til, hvordan man ”dyp-
per”. I LF-regi er det først i 1910, at fiskemetoden ”løs 
line” fremgår i anmeldelser til medaljefisk. I tidligere 
artikler i Lystfiskeri-Tidende er ”løs line” nævnt, men 
ikke nærmere beskrevet. Fangstmetoden ”snøre” eller 
”stangsnøre” optræder meget tidligere, men begrebet 

Annonce fra Sportsfiskeren april 1945. 
Selvom man nu kunne få en ”vinde 
med ”knarre”, så var det stadig muligt 
at købe en uden. Den kostede kun 2 
kroner, men det nævner annoncen ikke 
noget om. Det fremgår dog af Jagt- og 
Fiskerimagasinets katalog fra 1946.

For 1 krone og en 25 øre kunne man 
erhverve sig denne rulle. Der var ingen 
yderligere materialebeskrivelse. Lad 
være med at tænke på kursforskellen 
mellem danske og svenske kroner.  
På det tidspunkt 
havde Danmark, 
Norge og Sverige 
fælles valuta.  
Den såkaldte 
”Skandinaviske 
Møntunion”.
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”snøre” er formodentlig det samme som ”løs line”. I 
1905 nævnes ”løs line” første gang i forbindelse med en 
beretning om fangst af en gedde på 21 pund. Mellem 
medaljefiskene er fangstmetoden nævnt som ”abor-
resnøre”, der absolut ikke er en metode, som siden er 
blevet omtalt. Gedden vidste sikkert ikke at agnfisken 
var henvendt til en aborre. Så ”snøre” er som nævnt 
nok en tidlig benævnelse for ”løs line”.

Mogens Espersen nævner i sin bog fra 1996 ”Så 
Stor”, at biologen Arthur Feddersen beskriver fiskeriet 
med ”løse liner” i sin bog ”Færskvandsfiskeriet” i 1873. 
Det er rigtigt, at der er en tegning af et vindsel, der har 
stor lighed med de vindsler, som efterfølgende er blevet 
kaldt ”Furesø-ruller”, men selve metoden fiskeri med 
”løse liner” der efterfølgende bedrives på Furesøen, er 
ikke beskrevet. Da lystfiskeriet på Furesøen ikke var 
voldsomt udbredt i 1873 og fiskeri med ”løs line” for 
eksempel ikke er beskrevet i Victor Hansens Lystfiskeri 
fra 1893, må man nok konkludere, at fiskeri med ”løs 
line” ikke kan dateres helt tilbage til 1873, men højst 
sandsynligt først er udviklet senere.

Leksikonets beskrivelse er jo ganske kort fortalt, 
hvad fiskeriet går ud på, og jeg kan rolig sige, at me-
toden har været udbredt og givet rigtig mange store 
fisk. Både aborrer og gedder, og da sandarten havde sin 
storhedstid i 1980’erne også store sandarter.

Den første egentlige lystfiskerbog på dansk fra 
1926 hedder sjovt nok ”Sportsfiskeri”. Den er skrevet 
af Carl Theodor Wegener, som i høj grad fiskede med 
flue og betragtede fiskeri som en sport. I hans bog om-
tales fiskemetoden som ”nem og fiks”, mens Paul Wel-
lendorf i sin bog fra 1934 ”Alt om Geddefiskeri” blot 
beskriver metoden uden at kommentere, hvad hans 
mening og erfaring er. Formodentlig fordi Wellendorf 
stammede fra det jyske og ikke havde nogen erfaring 
med ”løs line” fiskeriet. Ludvig Svendsen beskriver me-
toden i de fleste af sine bøger. I Lystfiskerhåndbogen 
fra 1943 er det den kendte LF’er Søren Kr. Nielsen, 
bedre kendt som ”Skolemesteren”, der tager metoden 
under grundig behandling. Helt frem til 1987 er me-
toden nævnt i Politikens Lystfiskerbog, men man må 
nok konstatere, at metoden nu kun udøves i praksis 
af ganske få feinschmeckere, der har fået metoden ind 
med modermælken via ældre lystfiskere. I takt med at 
lystfiskere af den gamle skole falder fra, forsvinder de 

gamle fiskemetoder ofte. Nogle af de sidste, jeg kendte, 
som udøvede metoden var Ole Christian Petersen og 
Christian Engelsen. Sidstnævnte var en eminent med 
løs line og fangede mange og store fisk på metoden.

”Furesø-rullen”
Det forekommer i dag helt naturligt at benævne det 
runde linevindsel som en ”Furesørulle”. Men hvordan 
opstod navnet? Der findes flere artikler i diverse fiske-
blade fra 60’erne og 70’erne, hvor ”Furesørullen” om-
tales som et vindsel. Her skal vi igen have fat i Mogens 
Espersen. I sin bog ”Fisk og Fiskere” fra 1986 omtaler 
han drejermester Jørgensen fra Frederiksberggade, der 
i Furesøkredse var kendt som ”Rokkedrejeren”. Mo-
gens Espersen formodede han var fadder til rullen, i 
sin egenskab af kunstdrejer. Jørgensen havde det hånd-
værksmæssige snilde til at fremstille rullerne, men da 
han oprindelig var gammel styrmand og sejlede på de 
7 have i 1873, hvor Arthur Feddersen skrev bogen, kan 

”Løs line” fiskeri på Furesøen med fladt vindsel. Fra 
tiden hvor en ”rigtig” lystfisker røg pibe som tegn på den 
stille ro omkring ham. Fra Ludvig Svendsens bog ”Ged-
defiskeri” fra 1940.
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det af gode grunde næppe være ham. Mogens Espersen 
skriver: ”Selv om de næppe har mere end trekvart år-
hundrede på aksel fortaber ”Furesø-rullernes” historie 
sig i det dunkle”. Her nævnes for første gang navnet 
”Furesørulle”. Samme år nævner han i LF’s 100 års ju-
bilæumsskrift begrebet ”Furesø-ruller” og umiddelbart 
er der ingen der stiller spørgsmål ved begrebet. Lige så 
stille har alle taget ordet til sig, og det er faldet naturligt 
ind i ordforrådet. Det har dog ikke fundet nåde hos 
Dansk Sprognævn endnu, men de fleste lystfiskere ved, 
hvad en ”Furesørulle” er. Personligt synes jeg navnet 
er genialt. Mogens Espersen nævnte aldrig noget om 
at han havde kreeret et nyt ord, men måske han har 
grinet lidt i skægget, da han opfandt ordet. Nu sidder 
han sikkert i sin ”fiskehimmel” og gnægger: ”Det var I 
længe om at finde ud af!” 

Bortset fra det, så havde den svenske grejproducent 
Leidesdorff allerede i sit katalog fra 1887 en ”Furesø-
rulle” i sit sortiment. Her hed det en ”Slantspö Rulle” 
og den kostede 1 kroner og 25 øre. Ikke helt billigt set i 

relation til datidens købekraft. Samme pris kunne man 
erhverve den til hos Jagt- og Fiskerimagasinet i 1933.  

Gennem tiden blev ”Furesørullen” udviklet. Man 
kunne ganske vist klare sig med et fladt vindsel, men når 
fisken huggede og tog udløb, var det vigtigt, den ikke 
mærkede for stor modstand. Et fladt vindsel havde en 
180 graders vinkel, mens man ved et rundt vindsel med 
fire pinde til at holde sammen på vindslet kom ned på 
90 grader. Ole Chr. Petersen fik produceret nogle, hvor 
der var fem pinde, hvilket gav en vinkel på 72 grader. 
På nogle af vores stationer hænger ruller, der er drejet 
i et stykke og er helt runde som spolen på et fastspo-
lehjul. Det er det optimale. ”Furesørullen” var ikke et 
redskab, der var stor produktion af. Antallet af kunder 
var begrænset, da det primært var sjællandske søfiskere 
som benyttede metoden og fortrinsvis på de dybe søer. 
Men så er det godt, opfindsomheden var stor. Der blev 
sat små tandhjul i rullerne med en fjeder, der fungerede 
som en knarre. Nogle endda med forskellig lyd, så man 
kunne høre hvilken rulle der var fisk på.  

Et bræt med 2 ruller og indbygget knarre. Lidt af en luksusudgave. Nylonlinerne er af nyere dato.
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Knud Birchs gedde på 13,65 kg var årets største gedde og 
den hidtil største gedde fanget i et LF-vand. Knud Birch 
blev derfor indehaver af store champion for gedde. Fiskeren 
til højre med den hvide hue er Otto Cederholm. En anden 
dygtig LF’er og god ven til Knud Birch, som også optræder i 
filmen.

Fra filmen da den store 
gedde nettes. Manden med 
fangstnettet er Otto Ceder-

holm, Knud Birch i midten, 
mens den unge mand til 

højre formodentlig er Aage 
Birch. Knud Birchs søn som 

senere blev en meget kendt 
sejlsportsmand. Selve indsla-
get varer 32 sekunder og kan 

findes på dr.dk/bonanza.

Var løs Line fiskeri effektivt?
Hvis man kigger på de anmeldte fangster gennem rig-
tig mange år, må svaret være et rungende JA! Holger 
Ove Gjerløff´s gedde på 14,5 kg fra 1950 blev fan-
get på løs line og det var ikke den eneste store gedde 
Gjerløff nappede på den metode. Det blev gennem 
tiden til yderligere 2 gedder fra Furesøen på 10 kg 
eller derover.

Furesøkoryfæer som ”Skolemesteren”, vores mange- 
årige overinspektør Einar Jensen og selv avislegenden 
storfiskeren Børge Munk Jensen benyttede metoden og 
fangede vægtige gedder. En stor gedde der også blev 
fanget på løs line, men som måske ikke nævnes så ofte, 
er den gedde på 13,65 kg vores daværende overinspek-
tør Knud Birch fangede d. 24. juni 1945. Fighten blev 
vist i biografernes ugerevy, da Knud Birch, i sin egen-
skab af direktør for Columbia Film, i Danmark efter-
følgende fik optaget film med speak af selveste Gunnar 
”Nu” Hansen. Filmen er dramatisk, da gedden nettes, 
men man kan godt se, at det var flere timer siden, der 
var liv i den gedde. Klippet har endda været anvendt i 
den populære Tv-quiz ”Hvornår var det nu, det var”. 
Så en masse danskere har set klippet uden at vide, at fi-
skemetoden var løs line. Men gedden var imponerende 
og på det tidspunkt den hidtil største gedde fanget af 
et LF-medlem.

LF-Arkæologen
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Facebook
Lystfiskeriforeningen anno 1886

HUSK at melde jer ind i vores Facebookgruppe, så I ikke går glip af  aktiviteter,  
konkurrencer mm. i foreningen. 

Må vi låne dig et øjeblik?

Frivillige hænder søges!
Lystfiskeriforeningen bygger på et stærkt fundament 
af  frivillige kræfter. Ved alle vores stationer har vi en 
dedikeret gruppe medlemmer, som brænder for at 
holde vores faciliteter i tip-top stand. Nu og da opstår 
der dog opgaver, som kræver lidt flere hænder eller 
specialviden.

Bestyrelsen har derfor oprettet et ”kompetence-
kartotek”, hvor vi håber at samle et hold af  frivillige 
medlemmer, som vil rykke ud, når og hvis der opstår 
behov for hjælp, der ikke bare er dagligdagsopgaver, 
men måske kræver lidt mere viden eller lidt flere hæn-
der til at løse opgaven.

Det er vigtigt at pointere, at det på ingen måde for-
pligter at tilmelde sig ”kompetencekartoteket”. Det er 
alene til for at LF har mulighed for at kontakte de med-
lemmer, der har den rette viden til at løse en opgave.
Mener du, du er et af de medlemmer vi søger, og har 

du lyst, tid og interesse i at hjælpe nu og da i fælles-
skabets ånd, er du meget velkommen til at sende en 
mail til mitlf@lystfiskeriforeningen.dk eller ringe til 
Jimmi Søndergaard Petersen på telefon 31 10 50 01 
for yderligere oplysninger.

Vi vil rigtig gerne høre, hvad du kan bidrage med. 
Har du håndværksmæssige kompetencer eller er du 
bare fiks på fingrene, så angiv meget gerne indenfor 
hvilke områder du kan hjælpe LF med at gøre en for-
skel. Så har vi mulighed for at rette din hjælp derhen, 
hvor den giver bedst mening.

Det kan godt være, du i øjeblikket ikke har den 
fornødne tid, men måske får det senere. Så vil vi også 
gerne høre fra dig, da vi af  og til er i bekneb for enten 
en inspektør eller opsynsmand til vores stationer.

PBV
Jimmi Søndergaard Petersen

Hjælp søges til bestyrelsen!
 
Lystfiskeriforeningen søger to medlemmer der kunne tænke sig at assistere bestyrelsen.
 
Du kommer til at fungere på lige fod med vores suppleanter og deltage i vores bestyrelsesmøder. På sigt kan dette 
måske føre til en plads i bestyrelsen.
 
Vi har brug for to medlemmer:

•  Vi søger et medlem der kunne tænke sig at arbejde med administrative opgaver i vores sekretariat.
•  Vi søger et medlem der kunne tænke sig at hjælpe til med opgaver i forbindelse med både, motorer osv.
 
Er du interesseret i at høre mere, så kontakt formand Bo Guldager på mobil: 51 18 65 45
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LF Præmiefisk pr. 12. juni 2024

Aborrer:

Dato:	 Fanger:	 Vægt:	 Fiskevand:	 Redskab/metode:

20.05.	 Benny Kurt Jensen	 1,450	 Sjælsø	 Kobberspinner

Gedder:

Dato:	 Fanger:	 Vægt:	 Fiskevand:	 Redskab/metode:

17.02.	 Torben Christensen	 12,470	 Lyngby Sø	 Wobler
08.05.	 Klaus Vestergaard	 9,600	 Tissø	 Gummidyr
05.05.	 Niels Buch Jørgensen	 9,300	 Søndersø	 Agn
08.05.	 Klaus Vestergaard	 9,050	 Tissø	 Gummidyr

Sandarter:

Dato:	 Fanger:	 Vægt:	 Fiskevand:	 Redskab/metode:

02.06	 Jack Thomas Jensen	 9,300	 Arresø	 Wobler
26.03.	 Bo Guldager	 8,300	 Arresø	 Jig
31.03.	 Martin Blond-Sørensen	 8,200	 Arresø	 Jig
18.03.	 Hotho Vestergaard	 6,900	 Arresø	 Gummidyr
08.02.	 Mikkel Weischelfeldt	 6,070	 Bagsværd Sø	 Jig
17.03.	 Martin Blond-Sørensen	 6,000	 Arresø	 Agn
08.06.	 Martin Blond-Sørensen	 5,850	 Furesø	 Jig

Ved Søndersø geddekonkurrence fangede Niels Buch 
Jørgensen denne flotte gedde på 9,30 kg på agn. Niels 
blev dermed vinder af konkurrencen 2024. Stort til-
lykke til Niels. Foto: Mark Buch Jørgensen 05.05.2024

Endnu en stor sandart fra Arresø. Sikke en fisk. Med en 
vægt på hele 9,30 kg og 94 cm har Jack Thomas Jensen 
fanget årets foreløbig største sandart i LF-regi. Den hug-
gede på en wobler. Foto: Jesper Stenholm 02.06.2024
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Læs om seniorerne på Læs om seniorerne på www.lystfiskeriforeningen.dkwww.lystfiskeriforeningen.dk

Seniorgruppen:Seniorgruppen:
Jørgen KjærgaardJørgen Kjærgaard
Bagsværd Hovedgade 106, 2DBagsværd Hovedgade 106, 2D
2880 Bagsværd2880 Bagsværd
Telf.: 2338 0087Telf.: 2338 0087

Lars Bo Christensen og Ole Irgens prøver at lokke aborrerne 
til at bide ved konkurrencen på Furesøen den 18.09.2023.

Den samlede fangst fra vinterbådene

Fantastisk flot dag på Tissø, hvor vi gav den gas med store gummi-
agn i 10 timer. Fangstmæssigt gik det også fantastisk, da det lykkedes 
os at fange nogle fine gedder, hvoraf de to største på henholdsvis 110 
cm og 9,6 kg samt 105 cm og 9,05 kg heldigvis hamrede på mine 
gummiagn med fuld fart, skriver Klaus Vestergaard. Her ses han 
med den største af gedderne. Foto: Sebastian Nielsen 08.05.2024.

Den 20. maj var seniorerne en tur på Sjælsø. 
Her lykkedes det Benny Kurt Jensen at overliste 
denne fine aborre på 1450 gram og 50 cm. Den 
bed på en kobberspinner. Foto: Jørgen Hyttel 
20.05.2024

Nænsom krokodille-
udsætning. Billedet er 
femte kandidat til årets 
forsidebillede. Fotogra-
fen afsløres i Januar 
/ Februar nummeret 
2025.

Forsiden
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Den samlede fangst fra vinterbådene

Der skal oplyses at der ikke er indkommet rapportbø-
ger for marts fra Arresø, Sjælsø og Præstø.

Desværre har vintersæsonen været præget af blæst 
og regn, og for at det ikke skulle være nok, har der, 
på trods af klimaforandringerne også været islæg i en 
længere periode. Det er for det meste gedderne, der har 
måtte lægge ryg til medlemmernes aktiviteter, som det 
kan ses i ovenstående statistik.

Desværre er der et medlem, der har registreret 8 
fangne gedder i fredningstiden. Det er sgu for pinligt. 

Som en tidligere, nu afdød redaktør udtalte i en 
lignende situation: “Det er ethvert medlems forbandede 
pligt selv at overholde fredningsbestemmelserne!” Og i 
dag burde det ikke være særligt svært at finde frednings-
tiderne på nettet.

Arresø har afgivet nogle gevaldige sandarter i marts 
måned. Det ville da have været rart hvis rapportbogen 
havde stemt overens med i det mindste præmiefiskelisten!

Og så til det lidt mere vemodige, specielt for under-
tegnede.

Væsenet, eller Det Kongelige Danske Postvæsen, 
har undergået forskellige omstruktureringer gennem 
tiderne, selvfølgelig forårsaget af manglende brevpost 
(erstattet af e-mails). Nu hedder væsenet Postnord. 

Ferskvand

Brak og saltvand

Januar, februar og marts 2024

	 Både	 Gedde	 Aborre	 Ål	 Sandart	 Karpe	 Suder
	 Kvitt.	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Stk.	 Kg	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Uds.	 Stk.	 Kg	 Uds.
Arresø	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Bagsværd Sø	 29	 0	 0	 13	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Bavelse Sø	 6	 0	 0	 6	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Buresø	 3	 0	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Esrum Sø	 25	 2	 6	 24	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Farum Sø																	               
Furesøen Frederiksdal	 20	 0	 0	 45	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 1	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Furesøen Holte	 14	 0	 0	 20	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Gentofte Sø																	               
Gyrstinge Sø																	               
Haraldsted Sø																	               
Lyngby Sø	 67	 0	 0	 135	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Sjælsø	 6	 1	 3	 9	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Søllerød Sø																	               
Søndersø	 21	 1	 3	 52	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Tissø	 19	 3	 11	 48	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
Tystrup Sø 	 10	 0	 0	 17	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
I alt	 221	 7	 23	 370	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 2	 0	 0	 0	 0	 0	 0

Station

Station	 Både	 Gedde	 Aborre	 Ørred	 Torsk	 Sej/Lubbe	 Sild	 Hornfisk	 Fladfisk	 Makrel
	 Kvitt.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.	 Stk.
Præstø Fjord	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0
I alt	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0	 0

Dette har betydet stadig stigende takster for brevpost. 
Og da rapportbøgerne kun har kunnet sendes med 
dette “væsen” med de stadig stigende takster, har for-
eningen besluttet, at de samles ind når fiskeåret er slut. 
Det betyder samtidig en besparelse på ca. kr. 4500 pr. 
år, som bestemt kan bruges andre steder i foreningen.

Jeg har i ca. 20 år tydet rapportbøger og det er gen-
nem årene løseligt beregnet blevet til ca. 3500 af de 
små blå. Og jeg har hygget mig ved det. Det har været 
interessant at se, hvordan fiskeriet ændrer sig gennem 
sæsonen og også, hvordan de forskellige søer har fisket.

Jeg troede i den første tid, at jeg kunne få hints til, 
hvor jeg skulle fange de mange og store fisk, men jeg 
fik ikke tid til det, for der kom hver måned nye rap-
portbøger, der lige skulle tydes. 

Jeg håber statistikkerne har været til gavn for med-
lemmerne, når de har skulle booke både til de næste 
fisketure.

Jeg vil gerne sige en stor tak for de mange personlige 
kommentarer og hilsener jeg gennem årene har modta-
get fra både medlemmer og inspektører, og jeg håber at 
vi en dag mødes på et af vore vidunderlige fiskevande, 
som jeg mere eller mindre har frekventeret i 65 år.

Knæk og bræk
Kaj Nielsen 286
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